



从客观实际出发制定政策推动工作

——论坚持运用辩证唯物主义世界观方法论

思想是行动的先导，认识是前进的指南。“必须不断接受马克思主义哲学智慧的滋养，更加自觉地坚持和运用辩证唯物主义世界观和方法论”，中央政治局2015年第一次集体学习中，习近平总书记对全党提出明确要求，强调辩证唯物主义是中国共产党人的世界观和方法论，是我们需要掌握好、运用好的思想武器。

作为从总体上把握世界的人类智慧，任何真正的哲学都是时代精神的精华。回顾中国百年历程，正是马克思主义哲学的引领，以及其与中国实践的紧密结合，深刻影响和推动了中国社会的历史进程。今天，我们党团结带领人民协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党，必须更加自觉学习和运用马克思主义哲学方法，增强辩证思维、战略思维能力。

在实际工作中，坚持和运用辩证唯物主义世界观方法论，首要的一点，就是学习掌握世界统一于物质、物质决定意识的原理，这是马克思主义哲学的基石。遵循这一观点，我们就要坚持从客观实际出发制定政策、推动工作，把握好国情中“不变”和“变化”。

从“不变”的方面看，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段，这是当代中国最大的客观实际。即便经济总量世界第二，人均下来也只是世界中游水平。从长期存在的发展不平衡，到相对落后的自主创新能力；从亟待破解的“三农”问题，到不断增加的环境资源压力，这些基本国情，都是我们认识当下、规划未来、制定政策、推进事业的客观基点。

从“变化”的方面看，发展的每个阶段都会呈现新特点、产生新问题。经过30多年改革开放，我们基本国情的内涵在变，面临的风险和困难也在变。如何升级中国制造成为中国创造，怎样推进腾笼换鸟取代傻大黑粗，如何驱散“十面霾伏”重塑美丽中国……新的矛盾不断出现，其中很多是我们没有遇到、没有处理过的。思想认识上的与时俱进，是解决好“发展起来以后的问题”的基本前提。

把握好“不变”的实际，不能拔苗助长、缘木求鱼。现实中，一些人经常冒出各种主观主义的东西，或是拍脑袋决策、拍胸脯表态，盲目铺摊子、上项目；或是提出一些不切实际的高指标，结果劳民伤财、得不偿失。脱离了基本国情，就会犯错误，甚至犯颠覆性错误。把握好“变化”的实际，不能守株待兔、刻舟求剑。中央提出要准确把握、主动适应经济发展新常态，就是适应国际国内环境变化、辩证分析我国经济发展阶段性特征作出的判断。把握住“不变”和“变化”两个方面，使主观世界更好地符合客观实际，这是我们必须牢记的工作方法。

“人是要有一点精神的”，辩证唯物主义并不否认意识对物质的反作用，而是认为这种反作用有时是十分巨大的。这就是为什么我们党始终把思想建设放在党的建设第一位，从强调“革命理想高于天”，到将理想信念视为精神之钙，就是精神变物质、物质变精神的辩证法。坚持和运用辩证唯物主义世界观方法论，一方面强调一切从客观实际出发，在乱花迷眼中增强定力、在乱云飞渡中保持从容；一方面努力发挥主观能动性，毫不放松理想信念教育、思想道德建设、意识形态工作、核心价值观建设，我们就能够以理性务实的中国行动书写中国故事、用富有时代气息的中国精神凝聚中国力量。

(原载1月27日《人民日报》1版)

黑龙江省讷河监狱 14 人被处分

据新华社1月27日电 记者27日从黑龙江省司法厅了解到，在黑龙江省讷河监狱服刑人员诈骗、敲诈勒索案中，包括讷河监狱监狱长、政委在内的14人受到处分。黑龙江省司法厅、监狱管理局依据相关规定，决定给予讷河监狱党委书记、监狱长、老莱农场党委书记、政委等14人受到处分。对于涉嫌犯罪的民警，检察机关已经立案。



1月27日，夏邑县供电局职工为济阳县刘铺村的留守儿童试穿棉衣。连日来，天气严寒，夏邑县文明办组织全县在局的省、市级文明单位开展结对帮扶活动。各文明单位分别为帮扶村送去关爱和温暖。

苗育才摄

公 告

尊敬的联通固话、宽带用户：
根据市政府关于“智慧城市、数字商丘”建设要求，同时改善宽带网络质量，提高广大客户感知，我公司将进行宽带网络升级，在此期间我们将对涉及到的客户全部回访告知，敬请各位客户配合工作人员入户调测，免费升级。对于个别联系不到影响使用的客户，请及时与我们的客户经理及10010联系，我们会第一时间给您使用网络升级，如给您造成不便敬请谅解。
特此公告
中国联合网络通信有限公司商丘市分公司
2015年1月25日

九万里风鹏正举

——以习近平同志为总书记的党中央深改元年工作述评

“这一年，我们锐意推进改革，啃下了不少硬骨头，出台了一系列重大改革举措……”2015年元旦前夕，习近平在新年贺词中，用自信的话语，回顾全面深化改革开局之年取得的成绩。

一年多来，改革呈现加快推进之势。2014年中央全面深化改革领导小组确定的80个重点改革任务基本完成，此外，中央有关部门还完成了108个改革任务，共出台370条改革举措……改革部署出台的数量之多、频率之高、力度之大，均前所未有。

主动作为的担当，促成上下联动的局面；蹄疾步稳的推进，激起千帆竞发的热潮。

深改元年，改革大潮在一次次革故之举中涌起，改革画卷在一次次鼎新之措中展开，全面深化改革犹如鲲鹏展翅，乘风翱翔。

运筹帷幄、统揽全局——党中央以坚定的决心和担当、坚毅的勇气和智慧，把握大局、审时度势、统筹兼顾、科学实施，引领全面深化改革稳步前行

2014年12月30日，中南海。《关于2014年全面深化改革工作的总结报告》，摆在了出席中央全面深化改革领导小组第八次会议与会者面前。

这份报告，不仅是对全面深化改革发轫以来各项工作的盘点，更是一份底气十足的成绩单。

习近平总书记用高度凝练的语言，概括全面深化改革的进展与成效——“改革形成了上下联动、主动作为、蹄疾步稳、狠抓落实的好局面”；“呈现出全面播撒、次第开花的生动景象”；“在一些重要领域和关键环节取得重大进展和积极成效”；“有力促进了稳增长、调结构、惠民生的、防风险等方面的工作”……

时光回溯。一年多前，党的十八届三中全会对全面深化改革作出部署，提出全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。为了实现这一总目标，党的十八届三中全会提出了全面深化改革的蓝图，包括经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设等各个方面，涉及336项重

要改革举措。

——这些改革，既有议论多年、改革阻力较大、多年都啃不动的硬骨头，也有涉及多部门、跨不同领域、牵一发而动全身的“牛鼻子”。

——这些改革，既有直面当前经济社会发展的突出问题，旨在立行立改的具体举措，也有着着眼长远发展，旨在标本兼治的制度设计。

惟其艰难，更显勇毅。惟其磨砺，始得玉成。

“在改革第一年决不能放空炮，而是要真枪真刀干！”习近平总书记坚定不移的意志和决心，擂响催动改革前进的隆隆战鼓。

党的十八届三中全会闭幕一个多月，2013年12月30日，中共中央政治局召开会议，决定成立由习近平总书记担任组长，李克强、刘云山、张高丽同志担任副组长的中央全面深化改革领导小组。

中国最高领导人亲自挂帅，引起海内外高度关注。舆论认为，这体现了中国全面深化改革大业的重要性、艰巨性、严肃性。

一年来，在习近平总书记直接领导下，中央全面深化改革领导小组围绕总目标谋篇布局，观大局、察大势、谋大事，始终牢牢把握正确方向，驾驭和引领着全面深化改革的航程。

坚强有力的组织领导，确保改革的正确航向——

2014年，习近平总书记先后八次主持召开中央全面深化改革领导小组会议，“八审”具有标志性的重要改革方案，“八论”改革目标任务和路径方法，从战略和战役层面对改革实施作出具体部署。

从强调充分调动各方面积极性，到强调把狠抓落实作为推进改革工作的重点；从强调改革要坚持从具体问题抓起，到引导广大干部群众共同为改革想招、一起为改革发力；从提出严把改革方案质量关、严把改革督察关，到强调运用法治思维和法治方式推进改革；从鼓励基层群众解放思想积极探索，到推动改革顶层设计和基层探索互动……

领导小组以务实的工作作风，一手抓审议具有标志性的重要改革议题，一手抓研究部署各领域改革的协调推进，推动开局之年改革工作有力、有序、有效开展。

各地区各部门也迅速建立健全党

委(党组)领导下的工作机制，统领全面深化改革工作。

习近平总书记强调要在深入调研基础上搞好方案设计，改革方案都要奔着问题去，积极主动了解问题，做实做细调查研究，征求意见、评估把关等关键环节，做到精准把脉、精确制导。

领导小组定期审议重大改革方案，深入评估方案的可行性、可操作性和存在的问题风险，明确政治底线和社会稳定底线等，重大问题提请中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议，确保重大改革论证充分、决策科学。

面对艰巨繁重的改革任务，领导小组坚持科学摆布，重点抓好具有结构支撑作用、选择牵一发而动全身的关键问题作为突破口，并对一些重大问题开展试点探路，充分彰显党中央推进改革的决心、力度和自信。

清晰明确的“施工图”，引领改革稳步前行——

中央全面深化改革领导小组第二次会议对序盘阶段的改革工作提出了总要求，制定了2014年工作要点，排出当年要完成的80个重点改革任务予以重点督办。领导小组第四次会议上，审议通过了《党的十八届三中全会重要改革举措实施规划(2014—2020年)》，逐项明确了336项重要举措的目标、路径、时间节点和可检验的成果形式，为未来7年全面深化改革绘制了完整系统的大施工图。

2014年8月和12月，领导小组分别审议通过了上半年全面深化改革工作进展情况的报告和2014年全面深化改革工作的总结报告，及时总结经验和不足，明确改进工作的方向措施，12月提出领导小组2015年工作要点和贯彻实施党的十八届四中全会重要举措2015年工作要点，对新的一年改革任务提前作出明确部署。

全面深化改革的步伐，在一个又一个工作节点的清晰标注下，扎实稳健向前迈进。

不断深化的战略布局，铺就改革的法治轨道——

“凡属重大改革都要于法有据”——习近平总书记作出的这一重要论断，鲜明指出了“改革”与“法治”辩证统一，使推进全面深化改革从一开始就纳入法治化轨道。

2014年10月，党的十八届四中全会通过《中共中央关于全面推进依法治

国若干重大问题的决定》。

全会闭幕4天后，习近平总书记在中央全面深化改革领导小组第六次会议上指出，要把全会提出的190项对依法治国具有重要意义的改革举措，纳入改革任务总台账，一体部署、一体落实、一体督办。

两次全会、两大主题、两份决定，成为以习近平同志为总书记的党中央治国理政总体战略在时间轴上的顺序展开，形成姊妹篇，如大鹏之两翼、战车之两轮，共同推动全面建成小康社会奋斗目标实现，共同推进国家治理体系和治理能力现代化。

环环相扣的推进链条，保障改革举措落地——

“实施方案要抓到位，实施行动要抓到位，督促检查要抓到位，改革成果要抓到位，宣传引导要抓到位……”习近平总书记对狠抓工作落实提出了“五个到位”的明确要求。

从及时总结地方推进改革情况，对苗头性倾向及时打招呼提醒，到中央改革办成立督察局，专司改革方案督察之责；从强调凡事都要有人去管、去盯、去促、去干，到强调要考核验收改革竣工结果，没有完成或完成不到位的问责……领导小组始终把抓落实作为重要政治责任。

从在重大改革方案中留出政策空间，鼓励不同区域差别化探索，到对实践证明行之有效、具备复制可推广价值的经验及时在更大范围推行……领导小组不断推动改革顶层设计和基层探索有机结合。

从把解决了多少实际问题和人民群众对解决问题的满意度作为评价标准，到试点实施要坚持眼睛向下，脚步向下，尊重基层群众实践，解决群众生产生活中面临的突出问题……领导小组始终注重使改革的思路、决策、措施更好满足群众诉求，做到改革为了群众、改革依靠群众、改革让群众受益。

一年来，改革部署全面展开，改革渐次向纵深推进。一个问题一个问题跟进解决，一个节点一个节点扎实推进，一个方案一个方案有序推出……随着一系列具有标志性、关键性、引领性的改革措施落地生根，一些重要领域和关键环节的坚冰正在被打破，一场深刻变革正在中华大地孕育迸发。(下转 B2 版)



1月27日上午，梁园区产业集聚区五得利面粉公司一名工作人员正在给运输车辆装面粉。五得利面粉是梁园区重点招商项目，总投资6.5亿元，是五得利集团第14个全资子公司，部分生产线已于去年9月投产。据悉，该项目全部达产后，将成为日处理小麦5000吨的世界最大单体面粉加工基地。
本报记者 单保良摄

市公安部门重拳出击

严厉打击非法张贴“小广告”行为

本报讯(记者李娅飞)为强力推进我市“六城”联创清除“城市牛皮癣”专项行动，全力做好城区社会治安管控工作，我市公安部门把清理“城市牛皮癣”工作，作为“建设美丽商丘、打造平安商丘”的着力点，从源头上严厉打击利用非法“小广告”进行的违法犯罪活动，不仅震慑了违法犯罪，而且为市民创造和维护了一个优美、整洁、有序的城市环境。

“自我市清除‘城市牛皮癣’专项整治活动开展以来，我们着力固化日常巡查、宣传发动、打击处理的工作模式，始终保持严查、严控、严惩高压态势，推动了打击非法‘小广告’工作向纵深开展。”1月23日，市公安局新城分局副局长陈卫明在接受记者采访时说，近日，该局又赴周口、漯河等地侦破一起张贴非法“小广告”故意毁损他人财物案件，刑事拘留2人，行政拘留1人。

据市公安局新城分局治安管理服务大队大队长杨景涛介绍，为了抓住现行、斩断源头，该局专案组民警通过整合有效证据，在有关部门的大力配合下，先后辗转于商丘、周口、漯河、邢台、邯郸等地区，通过顺藤摸瓜、蹲点守候，经过半个月时间，办案组一举打掉一个张贴非法“小广告”涉案团伙，相继抓捕涉案嫌疑人3名。经查明，该团伙自2014年5月份以来，利用喷漆办证“小广告”办假证诈骗受害人200余人，涉案金额达5万余元。为此，杨景涛提醒广大市民，不要轻信街头张贴的“小广告”信息，以免上当受骗，造成不必要的财物损失，如发现喷漆、张贴“小广告”的违法行为，要积极主动向公安机关举报。

市公安局对此项行动高度重视，迅速成立了打击非法“小广告”专项行动领导小组和专案组，并将该项工作纳入年度考评，安排组织民警在巡逻走访的同时，搜集违法张贴非法“小广告”的有力证据和相关嫌疑人信

息，深挖、彻查非法“小广告”的违法犯罪行为，并采取夜间流动巡逻与蹲点守候相结合的方式加大查处力度，做到了发现一起，处理一起，严厉打击了非法“小广告”违法犯罪分子。

在活动开展中，市公安局中州分局也对辖区内“城市牛皮癣”出重拳、下狠招，使得一大批街头“小广告”得到了及时清理，一批违法犯罪分子受到了严厉打击。现在，辖区内张贴的“小广告”不见了，人民群众的投诉也少了，城市治理的“青山绿水”回来了。

“在市‘六城’联创指挥部的统一指导下，我们对清理‘城市牛皮癣’专项行动进行了任务分解，实行了‘旬讲评、月通报’制度，把这项工作

和我们日常治安管理工作相结合，巡逻民警在辖区走访群众的同时与清理出租房屋，清查小旅社、小洗浴、小网吧、小印刷专项行动结合起来。活动中，我们先后出动警力100多人次，开展专项清查6次，发现了不少违法犯罪线索以及有关张贴‘小广告’的现行。目前，治安拘留7人，行政拘留2人，极大地震慑了犯罪分子的嚣张气焰。”

市公安局中州分局党支部书记王国庆在接受记者采访时说，现在，辖区内未见到新增的“城市牛皮癣”，以前张贴的“小广告”上出现的电话号码也打不通了，也没有再接到群众反映相信“小广告”上当受骗的案例了，活动取得了初步成效。

